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 Λευκωσία, 20 Μαρτίου 2014  

Εορτασμοί για τη Γαλλοφωνία στο Πανεπιστήμιο Κύπρου 
 

Στο πλαίσιο των εορτασμών για τη Γαλλοφωνία 2014, που διοργανώνονται κάθε χρόνο το μήνα 

Μάρτιο,  το Τμήμα Γαλλικών Σπουδών και Σύγχρονων Γλωσσών και ο Τομέας Γαλλικών του 

Κέντρου Γλωσσών του Πανεπιστημίου Κύπρου διεξήγαγαν το διαγωνισμό «TOΠ Γαλλόφωνων 

Τραγουδιών», ο οποίος ήταν ανοιχτός σε ολόκληρη την πανεπιστημιακή κοινότητα. 

 

Ο Διεθνής Οργανισμός Γαλλοφωνίας περιλαμβάνει συνολικά 77 κράτη και από τις πέντε 

ηπείρους και ένας από τους στόχους του είναι να προάγει τη γαλλόφωνη γλωσσική και 

πολιτιστική ποικιλία. Η Κύπρος αποτελεί μέλος του Οργανισμού από το 2006 και έχει δεσμευτεί 

στην προώθηση της γαλλικής γλώσσας και του γαλλόφωνου πολιτισμού.  

 

Ο διαγωνισμός Γαλλόφωνου Tραγουδιού στο Πανεπιστήμιο Κύπρου ξεκίνησε στις 10 

Φεβρουαρίου και ολοκληρώθηκε στις 20 Μαρτίου 2014. Για πέντε συνεχόμενες εβδομάδες, η 

πανεπιστημιακή κοινότητα είχε την ευκαιρία να ψηφίζει το αγαπημένο τραγούδι της 

εβδομάδας μεταξύ πέντε προτεινόμενων γαλλόφωνων τραγουδιών. Η ψηφοφορία είχε 

πραγματοποιηθεί ηλεκτρονικά και για κάθε εβδομάδα ξεχωριστά. Την έκτη εβδομάδα και για 

τρεις μόνο μέρες, οι φοιτητές ψήφισαν το καλύτερο από τα πέντε πρώτα τραγούδια των 

προηγούμενων εβδομάδων. Αγαπημένο τραγούδι αναδείχτηκε το τραγούδι της Γαλλο-ινδής 

Indila «Dernière danse».  

mailto:prinfo@ucy.ac.cy


 

Τα τέσσερα τραγούδια που το ακολούθησαν βαθμολογικά είναι: «Face à la mer» τους Calogero 

και Passy, «Le sens de la vie» της Γαλλο-ισραηλινής Tal, «Désolé» του συγκροτήματος Sexion 

d’Αssaut και «Le sourire» του Ελβετού Stephan Eicher. Σκοπός του διαγωνισμού ήταν να φέρει 

πιο κοντά τη φοιτητική κοινότητα αλλά και κατ’ επέκταση το ευρύτερο κυπριακό κοινό με τη 

γαλλόφωνη κουλτούρα, προάγοντας ταυτόχρονα και τη γαλλική γλώσσα.   

 

Στις 20 Μαρτίου 2014, Παγκόσμια ημέρα Γαλλοφωνίας, τα πέντε πρώτα τραγούδια ακούστηκαν 

ανά το παγκύπριο στους εξής ραδιοφωνικούς σταθμούς: KISS FM, ANT1 FM, ΑΣΤΡΑ και ΡΙΚ. 

Έχουν επίσης ακουστεί, καθ’ όλη τη διάρκεια της εβδομάδας Γαλλοφωνίας, σε άλλες 

εκδηλώσεις που διοργανώθηκαν σε αυτό το πλαίσιο, καθώς και σε καφετέριες του 

Πανεπιστημίου Κύπρου. 

 
 

 
 
 

 

 



 

Η σημαντικότητα της Γαλλικής ως ξένης γλώσσας στην Κύπρο 

 

Η γνώση μιας ξένης γλώσσας σημαίνει κατάκτηση ενός άλλου πολιτισμού. Η γνώση και 

δεύτερης ξένης γλώσσας είναι πανίσχυρο όπλο στις γλωσσικές, πολιτιστικές αλλά και 

επαγγελματικές ικανότητες καθενός που θέλει να προοδεύσει. Η εκμάθηση της Γαλλικής ως 

δεύτερης ξένης γλώσσας είναι αναμφισβήτητα απαραίτητη για τους πιο κάτω λόγους : 

  
1. H Γαλλική είναι μια από τις τρεις γλώσσες στα σχέδια υπηρεσίας της Κυπριακής Δημοκρατίας. Η 

Γαλλική γλώσσα αποδεικνύεται απαραίτητη πλέον στη δημόσια υπηρεσία.  
 

2. Η Νομική Υπηρεσία του Κράτους παραχωρεί μαθήματα Γαλλικών στους υπαλλήλους της, λόγω 
του ότι τόσο το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο στο Στρασβούργο όσο και το Διεθνές Δικαστήριο στη Χάγη 
εκδίδουν τα έγγραφά τους στη Γαλλική γλώσσα. 

 
3. Η Κυπριακή Κυβέρνηση παραχωρεί 12 υποτροφίες το χρόνο για προπτυχιακές σπουδές και από 

το 2008 πέντε υποτροφίες το χρόνο για μεταπτυχιακές σπουδές Master 1 και πέντε άλλες για 
Master 2 στη Γαλλία. Το υψηλό επίπεδο σπουδών των γαλλικών πανεπιστημίων, η δωρεάν 
φοίτηση και η δωρεάν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη από το πρώτο πτυχίο μέχρι και το 
διδακτορικό καθώς και η επιχορήγηση ενοικίου καθιστούν τη Γαλλία δελεαστικό προορισμό 
σπουδών. 

 
4. Η Γαλλία αποτελεί την 5η παγκόσμια οικονομική δύναμη. Ως εκ τούτου, η δυνατότητα 

εργοδότησης Κυπρίων σε μεγάλες γαλλικές εταιρείες και τράπεζες που εδρεύουν στην Κύπρο 
αλλά και στο εξωτερικό προϋποθέτει τη γνώση της γαλλικής γλώσσας. 

 
5. Η Γαλλική είναι μία από τις δύο γλώσσες εργασίας: των Ηνωμένων Εθνών, της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης, της UNESCO, του NATO, της Οργάνωσης Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης 
(OECD), του Διεθνούς Γραφείου Εργασίας, της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής, του Συμβουλίου 
της Ευρώπης, της Διεθνούς Ταχυδρομικής Ένωσης, του Διεθνούς Ερυθρού Σταυρού, της Ένωσης 
Διεθνών Οργανώσεων (UIA). 

 
6. Η Γαλλική είναι η κύρια γλώσσα εργασίας: στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο, στο Ευρωπαϊκό 

Πρωτοδικείο, στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ακρόασης στο Λουξεμβούργο, στο Γραφείο Τύπου της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής στις Βρυξέλλες. Αποτελεί μια εκ των τριών γλωσσών εργασίας που 
χρησιμοποιούνται στα ευρωπαϊκά σώματα. Τα κέντρα εργασιών και αποφάσεων της Ε.Ε. 
βρίσκονται σε γαλλόφωνες περιοχές: Βρυξέλλες, Στρασβούργο, Λουξεμβούργο. Επίσης στη 
γαλλόφωνη Ελβετία (Γενεύη, Λοζάννη) βρίσκεται το παγκόσμιο νομισματικό, διπλωματικό, 
ολυμπιακό και τουριστικό κέντρο. Αυτό σημαίνει πρόσβαση εργασίας σε τομείς Πολιτικής και 
Οικονομίας, Νομικής και Διπλωματίας, Εμπορίου και Διαμετακόμισης. 

 



 

Τα γαλλικά είναι η μόνη διεθνής γλώσσα που χρησιμοποιείται και στις 5 ηπείρους. Είναι η 

επίσημη ή μία από τις επίσημες γλώσσες 29 χωρών και είναι η γλώσσα που 

χρησιμοποιείται στην καθημερινότητα σε ακόμα 7 χώρες. Η γνώση της Γαλλικής ενέχει 

ταυτόχρονα ύψιστες και σοβαρότατες πολιτικές διαστάσεις. Σημαντικό είναι ότι η Κύπρος, 

από το 2006, είναι μέλος του Διεθνούς Οργανισμού Γαλλοφωνίας (Δ.Ο.Γ.), μοιράζεται με 

τα υπόλοιπα κράτη-μέλη τη γαλλική γλώσσα και αναλαμβάνει την ανάπτυξη και την 

προώθησή της. 

 

 

 

 

 
Τέλος Ανακοίνωσης 


